

Telegraful Român

Organ național-bisericesc. — Intemeiat în 1853 de Mitropolitul Sibiului

Onor. Asociațiunea pentru literatura română și cultura poporului român
Str. Șaguna 8 Sibiu

Abonamentul:

pentru parohii cl. I Lei 30.000; cl. II Lei 20.000; cl. III Lei 12.000. Particulari Lei 20.000. Autorizații și străinătate Lei 40.000. De sărbători Lei 50.000.

Articole și corespondențe

se adresează REDACȚIEI Telegraful Român Sibiu strada Mitropoliei Nr. 48. — Articole nepublicate nu se înapoiază. — Scrisori nefrancate se refuză.

Prețul inserțiilor

un cm. 2 60 Lei pentru odată, dacă se publică de mai multe ori se dă rabat corespunzător

Abonamentele și inserțiile

se adresează ADMINISTRĂȚIEI foii Telegraful Român, Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 48

† Patriarhul ecumenic VENIAMIN I

În ziua de Luni 18 Februarie a. c., a trecut la cele veșnice Sanctitatea Sa *Veniamin I*, Arhiepiscop al Constantinopolului-Roma nouă și Patriarh Ecumenic.

Vestea tristă a morții sale a mișcat adânc cercurile întregii Biserici ortodoxe. I-a fost hărăzit să realizeze stabilirea — în cursul războiului — a unui contact strâns între Patriarhia ecumenică și Biserica ortodoxă rusească, precum și curmarea schismei Bisericii ortodoxe bulgare.

Născut în anul 1869 în localitatea Adramition din Asia mică, Veniamin I a studiat la Academia teologică din Halchi, după a cărui absolvire a fost numit arhidiacon al Mitropoliei din Efes. În 1899, a fost chemat de Patriarhul ecumenic Constantin al V ca diacon la Patriarhie, fiind instituit totodată profesor la Liceul confesional «Ioachimion» din Constantinopol. Marele Patriarh Ioachim al III-lea l-a ridicat pe rând până la gradul de mare protosinel.

În Martie 1912, a fost ales prin hotărârea sinodală mitropolit al insulei Rodos, fiind hirotont întru arhieru de însuși Ioachim al III-lea. În lunie 1913, pe timpul lui Ghermanos al V-lea, a fost mutat ca mitropolit al Silivriei, unde n'a putut merge, iar în Septembrie același an trece în fruntea Mitropoliei Filipopolului. În Iulie 1923, a fost numit de Vasile al III-lea mitropolit al Niceii, iar în Octombrie 1933 a fost numit de Fotie al II-lea mitropolit al Heracleii. În 1922 a fost chemat de Meletie al IV-lea membru al sf. Sinod, iar ca mitropolit al Filipopolului a funcționat și ca președinte al tribunalului spiritual al Patriarhiei ecumenice.

În Ianuarie 1936, a fost ales *Patriarh Ecumenic*, cinstind acest scaun istoric timp de 10 ani. A cărmuit Biserica cu înțelepciune, ținând seama de condițiile create de împrejurările date, bucurându-se de cinstirea și încrederea ierarhilor și a întregului popor ortodox.

Noi îi rămânem recunoscători că, înțelegător cum a fost al intervențiilor ce i le-am făcut, a refuzat să deie ajutor guvernelor maghiare din timpul războiului la înființarea unei episcopii ortodoxe maghiare.

Osemintele pământești ale celui de al 266-lea Patriarh Ecumenic au fost așezate în cimitirul patriarhilor din Balacly.

Dumnezeu să-l odihnească cu dreptii!

Noul patriarh ecumenic MAXIM

A doua zi după funerariile Patriarhului Veniamin I, sf. Sinod al Patriarhiei Ecumenice de Constantinopol a purces la alegerea unui nou Patriarh Ecumenic. Și a ales ca atare pe mitropolitul Halcedonului, I. P. S. Sa *Maxim*.

Noul Patriarh Maxim, al 267-lea dela Andrei cel dintâiu chemat, s'a născut la anul 1896 în Arghiropole din Pont.

Ca și înaintașul său, a studiat la vestita școală teologică din Halchi, maica ierarhiei superioare, pe care a absolvat-o în 1919, fiind rânduit îndată arhidiacon al Mitropoliei din Halcedon. Pe vremea lui Meletie Metaxachi a fost instituit codicograf, devenind apoi subsecretar și arhisecretar al sf. Sinod.

În Februarie 1930, a fost ales mitropolit al Filadelfiei, fiind hirotont în Biserica patriarhală la 9 Febr. Duminaca ortodoxiei, de către Fotie II-lea, care l-a numit totodată locțiitor al marelui protosinghelii. În anul 1934, a fost ales mitropolit al Mitropoliei istorice de Halcedon, pe care a păstorit-o cu înțelepciune și destoinicie până de curând.

În Mai 1935, însoțit de arhidiaconul de pe atunci al sf. Sinod, arhimandritul Casapide, și de apocrisiarhul Patriarhiei ecumenice, reprezentând și Biserica din Grecia, protopresbiterul C. Moraitak's, a fost trimis — ca reprezentant patriarhal oficial — la sfințirea bisericii catedrale din Belton (Balic), fiind decorat de către regele României cu marele ordin al «Coroanei României».

Cu această ocazie a vizitat și istorica cetate a Iașilor și întreaga Moldovă, bucurându-se de frumoasa primire și de găzduirea a actualului Patriarh al României, Sanctitatea Sa Nicodim, pe atunci mitropolit al Moldovei, liturghisind împreună în istorica mânăstire a Neamțului.

Personalitate distinsă, noul Arhiepiscop al Constantinopolului-Roma nouă și Patriarhul Ecumenic a fost chemat unanim ca proistos al Bisericii lui Hristos, pentru că prin însușirile Sale de mare valoare, prin înțelepciunea, prin experiența lui adâncă, prin cultura, prin sfințenia vieții și prin neobosita-i activitate, să impodobască strălucitul și istoricul scaun patriarhal al Constantinopolului și să inspire duh nou și viguros în viața Bisericii ortodoxe grecești.

Urându-i cu toată căldura inimii să fie vrednic urmaș al iluștrilor Săi înaintași și să ridice Biserica ortodoxă la desfășurarea marelui rol ce-i revine în rezolvarea marilor și multiplelor probleme bisericești postbelice, îi zicem: Întru mulți ani, I. P. Sfințite Stăpâne!

Ortodoxia popoarelor

Veacuri s'au scurs pe vadul istoriei, veacuri de restriște, de furtună și dârzenie, de răsturnări și transformări fundamentale. S'au prăbușit imperii și stăpâniri, s'au nimicit neamuri și țări, s'au dărâmat cetățile privilegiilor nedrepte, dar peste toate aceste zguduirii și frământări Ortodoxia a rămas mereu identică cu sine, așa cum soarele rămâne mereu același peste meleagurile în veșnică schimbare ale pământului. Dar permanența în duh a Ortodoxiei n'a însemnat înstreinare de istorie și de sufletul popoarelor, ci dimpotrivă: așa cum permanența soarelui e condiția dezvoltării variate de pe pământ, permanența duhului ortodox a fost condiția necesară prin care popoarele și-au menținut vigoarea, identitatea cu sine, echilibrul și capacitatea de desăvârșire, de progres nelimitat. Dacă Ortodoxia este viața Duhului sfânt în lume, Duhul Adevărului, Duhul sfânt, asemenea razei solare, este energia divină care nu distruge nici natura omului nici ființa popoarelor, ci le desăvârșește: el se unește într-o realitate concretă cu sufletul individual sau colectiv-popular în așa fel, încât o separație între Ortodoxie și popor devine inconceptibilă, în orice caz dezastruoasă. În fiecare popor, Ortodoxia a dezvoltat calitățile care îi erau mai conforme firii și a plivit defectele cari săpau existența și vitalitatea lui. Simbioza dintre Ortodoxie și popor a însemnat desbărare de păcatele cari nimicesc popoarele și civilizațiile și înobilare a sufletului, iluminare a calităților, dezvoltare a potențialităților creatoare. Ortodoxia a întărit și a sădit în sufletul popoarelor puterile prin care ele au trăit dealungul veacurilor și s'au manifestat ca popoare creatoare de istorie, creatoare de cultură. Ea este educatoarea popoarelor, e mama care le-a hrănit cu mana înțelepciunii divine, care a suferit cu ele îndrumându-le pașii copilăriei, care s'a sbuciumat și s'a sacrificat priveghiindu-le tinerețea, care vrea să le plămuiască o bărbăție demnă de acest nume. Căci ce folos de toată istoria unui popor, de toate strădaniile lui, de toate jertfele lui seculare, dacă le nimicește toate printr-o maturitate nematură, o maturitate în care lucrează în directă opoziție cu firea și cu istoria sa? — Continuitatea duhului este esențială pentru că un popor să se realizeze deplin. Frângerea acestei continuități este căderea în declin, dacă nu chiar o catastrofă.

Ortodoxia a fost duhul care a dat viață popoarelor, le-a trecut peste toate cumpenele vremilor, le-a plămuit sufletul, le-a format personalitatea, le-a făcut rodnice în creația culturală. Ea e sufletul sufletului popular, e inima vieții noastre duhovnicești. De aceea, ea a și fost

apărată cu preț de sânge și eroism: poporul a fost totdeauna nedespărțit de altarele Ortodoxiei, chiar dacă unii conducători vremelnici și streini au fost de altă părere. Poporul știe ce a fost și ce este Ortodoxia pentru el: o simte, o trăește mai adânc decât orice pretins intelectual, care e adesea de o ignoranță îngrozitoare în cele religioase. De aceea, pe când conducătorii streini de sufletul poporului făceau planuri de nimicire a Ortodoxiei și încercau să le aplice, poporul îi aducea la realitate printr-o masivă și mucenicească mărturisire pentru Ortodoxie (vezi: luptele din secolul XVIII-lea în Ardeal între popor și stăpânirea austriacă).

Poporul este temelie terestră a Ortodoxiei, așa cum Hristos e isvorul puterii ei divine. Ortodoxia și-a revărsat darurile ei asupra popoarelor și acestea îi răspund prin mărturia unei iubiri, unei credințe, care merge până la sacrificiu. Aceasta arată mai mult ca orice minunata unitate dintre Ortodoxie și popor.

Ortodoxia nu e un stat internațional eclesiastic, o împărăție pământeană în fruntea căreia să fie un papă, care să aibă reprezentanții, generalii și ofițerii lui, ce administrează popoarele ca pe niște provincii. Ortodoxia este duh de viață, e viață divină ce se comunică direct popoarelor, fiecărui popor după felul lui. Ea e legătură nemijlocită cu Hristos, în orice loc și în orice timp. Hristos lucrează direct și își asimilează popoarele, întipărinț în ele lumina chipului său. Preoții sunt «legături» prin cari popoarele sunt legate de Hristos și primesc seva divină ce le transformă în viață. Ei slujesc poporului. Se ridică din popor și se dăruiesc poporului, identificându-se cu durerile și bucuriile lui, și îndrumându-l să și asimileze din ce în ce mai adânc puterile divine ce se coboară de sus, ca astfel să treacă biruitor peste toate și să și împlinească rostul existenței sale în istorie. Preotul e părinte, care naște poporul la viața creștină, îi mângăie durerile, îi vindecă rănilor, îi șterge lacrimile, îi risipește îndoielile, îi întărește pașii sovăelnici, îi toarnă elanul faptelor mari în suflet.

Ortodoxia e viață divină turnată în inima popoarelor, prin care acestea cresc, se dezvoltă, se înobilează și primesc chipul de lumină a lui Hristos. A plămui un popor după chipul lui Hristos: iată marele ideal, neîntrecutul ideal, în slujba căruia stă Ortodoxia. Și această plămuire însemnează totodată suprema dezvoltare a personalității aceluia popor. De aceea, între popor și Ortodoxie e o unitate mai tare decât toate veacurile, mai puternică decât toate vijeliile.

Acum, la Dumineca Ortodoxiei, când privim peste întreg trecutul de

CĂRȚI ȘI REVISTE

Revista Teologică. Organ pentru știința și viața bisericească întemeiat în 1907, apare lunar, sub patronajul I. P. Sf. Mitropolit NICOLAE al Ardealului. Redacția și administrația: Academia teologică „Androiană”, Sibiu, strada Mitropoliei 24-28. Abonamentul pe un an: 12.000 Lei. Director: profesor *Dr. Grigorie T. Marcu*. — Nrii 1-2 cuprind: Diacon *Dr. Grigorie T. Marcu*: Luceafărul dimineții, P. Sf. Teodor Rășinăreanu: Ecclesia militans. Preot *Simon Radu*: Infinitul esența realității cosmice, Prof. univ. *Dr. Milan P. Șesan*: Necredința apostolului Toma, *Dr. V. Sămărținean*: Omul de lut. Preot *Dr. Corneliu Sârbu*: Necesitatea pocăinței în sf. taină a mărturisirii, *Pr. Prof. Grigorie N. Popescu*: Preoțimea și apărarea patriei, *Prot. Stav. Dr. Seb. Stanca*: Experiențe pastorale, *Prot. Dr. Spiridon Căndea*: Indatoriri actuale ale Bisericii ortodoxe române, Preot *Ioan Opreș*: Moralitatea ca atitudine existențială, *Preot. Dr. Teodor Bodogae*: Doi teologi romano-catolici despre schisma cea mare, *Preot Nicodim Belea*: Sub streșina Bisericii, *Dr. Grigorie T. Marcu și Diacon Nicolae Mladin*: Atitudini: Orfelinatul, *Hristos în Universitatea Ardealului*. Volanțele drepte credințe. O danie preoțească — și cele cari vor mai veni, *Dr. Grigorie T. Marcu și Prof. univ. Victor Papilian*: Mișcarea literară: Filocalia, trad. de *Dum. Stăniloae*. Hristos și viața omenească, de *Fr. W. Foerster*. Hristos în familie (predici), de *V. Coman*. Evanghelia și democrația, de *S. Radu*. Istoria Bibliei, de *H. van Loon*. Vieți rodnice, de *Z. Sandu*, *Dr. Grigorie T. Marcu*, „Revista Teologică” și *Theodor Andrica*: Cronică: Comemorarea Mitropolitului Șaguna, P. Sf. Episcop *Veniamin Nistor* sexagenar. Știri despre Români din America. Situația Bisericii protestante din Germania văzută de episcopul anglican de *Chichester*, „Revista teologică”, *Dr. Grigorie T. Marcu și Arhidiacon Ioan Cîrcov*: Note și informații: Cu însulețire nouă în noul an. Cultura preotului. Presa de Crăciun. Concert jubilar de colinde. Școala confesională, școală a poporului. Noul episcop-locuitor al Maramureșului. Copiii în ajutorul orfelinatului arhidiecezan. Teatrul religios pentru copii, Dela Societatea ortodoxă a femeilor române. Schisma Bisericii bulgare a luat sfârșit. Un dar din USA pentru România.

C. preoți să stea
în fruntea mișcării

Oastea Domnului

Nr. 822/1946.

Concurs

Pentru completarea postului Nr. 1 de învățător dela Școala primară ort. rom. „Ioan Popasu” din Brașov se publică concurs cu termen de 30 de zile dela întâia publicare în „Telegraful Român”.

Salarul împreună cu acest post este egal cu al învățătorilor dela școlile primare de Stat.

Dela candidați se cere să fie învățători definitiv de cel puțin gradul II și de religie ortodoxă.

Sunt preferați cei cu studii teologice sau cu activitate științifică ori literară.

Cererile însoțite de actele prevăzute de legea pentru numiri și înaintări, vor fi înaintate în termenul legal la Consiliul arhiepiscopesc ortodox român din Sibiu.

Sibiu, din ședința secției culturale a Consiliului arhiepiscopesc, ținută la 5 Februarie 1946.

Consiliul Arhiepiscopesc

Nr. 39/1946

(6) 3-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei de clasa II-a Loman, protopopiatul Sebeș, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în „Telegraful Român”.

Venitele împreună cu acest post:

1. Salarul dela stat.
2. 1 (un) kg. lână, sau contravaloarea ei, de fiecare familie — anual.
3. Folosirea unui fânaț de 4 jug. 200 st. — la locul numit „Gard”.

4. Folosirea cimitirului și a pomilor fructiferi din el.

5. Folosirea unei grădini arătură și cca 2 jug. fânaț, numit a „boierului”.

6. Folosirea unei delnițe și a unei vii.
7. Dela comuna politică, 4 (patru) stânjini lemne de foc fasonate în pădure.

8. Stola obișnuită în parohie.

Preotul ales este obligat a ține un cal de transport, pentru deservirea credincioșilor din cătune.

Cererile de concurs însoțite de încuviințarea de candidare dela Prea Ven. Consiliu arhiepiscopesc și de actele prevăzute în Regulamentul pentru parohii, se vor înainta Oficiului protopopesc ortodox român al Sebeșului, în termenul fixat.

Candidații se vor prezenta cu încuviințarea prealabilă a Oficiului protopopesc într-o zi de Duminecă sau sârbătoare, în parohie, pentru a face cunoștință cu credincioșii.

Oficiul protopopesc ortodox român al Sebeșului, în înțelegere cu consiliul parohial, Sebeș-Alba, 10 Ianuarie 1946.

Prof. Dumitru Ciuchendea
adm. prot.

Nr. 193/1946

(13) 1-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei de clasa a III-a Porumbacul de sus apusean, din protopopiatul Avrîg, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în „Telegraful Român”.

Venitele împreună cu acest post:

1. Salarul dela Stat conform pregătirii teologice.
2. Casă parohială cu supraedificată, grădină cu pomi și pentru zarzavat.
3. Patru jugăre pământ arător.
4. Două sorți de lemne în pădure, transportul privind pe preot.
5. Doi stânjini de lemne pentru foc dela parohieni.
6. Stola obișnuită în parohie.

Cererile de concurs, însoțite de încuviințarea de candidare dată de Chiriarhie și de actele personale, se vor trimite pe adresa Oficiului protopopesc din Avrîg, județul Sibiu. Candidații se vor putea prezenta în parohie, pentru a servi, a predica și a face cunoștință cu parohienii, numai cu prealabila învoiere a potopopului locului. Oficiul protopopesc al Avrîgului în înțelegere cu consiliul parohial din Porumbacul de sus.

Avrîg, 15 Februarie 1946.

Pr. A. Radu
adm. prot.

Ad. Nr. 1288-1945

(7) 3-3

Concurs

În conformitate cu ordinul Preavenabilului Cons. Arhiepiscopesc Nr. 11088-1945, publicăm concurs pentru întregirea parohiei Fundata-Bran, de cl. II, Protopopiatul Bran, cu termen de 30 zile dela prima apariție în „Telegraful Român”.

Venitele împreună cu acest post sunt:

1. Salarul dela stat.
2. Taxele stolare obținute în parohiile brăne.
3. Sesiune parohială 19,123 jug. pădure în Predeș.

Cererea de concurs, prevăzută cu toate documentele necesare și cu autorizația de-a candida dela Preavenabilul Consiliu Arhiepiscopesc, se vor înainta în termen Oficiului protopopesc Bran, iar concurenții se vor prezenta în parohie în Dumineca și sârbătorearea ce li-se va fixa de Oficiul protopopesc Bran, spre a cânta, eventual a celebra și a face cunoștință cu poporul dreptmăritor.

Zărnești, 2 Decembrie 1945.

Vasile Stoicane
protopop

BANCA CRIȘANA S. A. BRAD

Prospect de subscriere

Emisiunea X

În conformitate cu hotărârea Adunării generale extraordinare din 28 Febr. 1946, Consiliul de administrație deschide prin această subscripție, pentru emiterea alor 40.000 bucăți acțiuni a Lei 500 nominal, în scopul majorării capitalului social dela Lei 20.000.000 la Lei 40.000.000.

1. Acțiunile noi se emit pe valoarea nominală de Lei 500 plus Lei 600 de fiecare acțiune, din care 500 Lei vor fi trecuți la fondul de rezervă, iar Lei 100 la spese de emisiune. Acțiunile vor fi rezervate exclusiv vechilor acționari, în proporție de una acțiune nouă pentru una acțiune veche.

2. Dreptul de obținere se va exercita până la data de 31 Martie 1946, prezentând spre stampilare acțiunile vechi la sediul Centralei din Brad.

3. Acționarii au facultatea de a vărsa integral valoarea acțiunii de Lei 1100 la exercitarea dreptului de obținere, fie de a efectua acest vărsământ în două rate și anume:

Primul vărsământ de Lei 600 din care 250 Lei capital, 250 Lei fondul de rezervă și 100 Lei spese de emisiune, la exercitarea dreptului de obținere până la 31 Martie 1946.

Al doilea vărsământ de 500 Lei din care 250 Lei la capital și 250 Lei la fond de rezervă, până la 30 Aprilie 1946 cu o dobândă de întârziere de 5%, socotită dela 1 Aprilie 1946.

4. Noule acțiuni vor participa la dividendul pe exercițiul anului 1946.

5. Neexercitarea dreptului de subscriere în termenul și modul prevăzut la punctul 2 atrage pierderea acestui drept, urmând ca Consiliul de administrație să hotărască asupra distribuției acțiunilor nesubscrise.

Brad, 28 Februarie 1946.

Consiliul de administrație

Nr. 400/1945

(11) 2-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa I-a Polana-Mărului I, protopopiatul Bran, publicăm concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în „Tel. Român”.

Venitele împreună cu acest post:

1. Salarul dela stat.
2. Sesiune parohială 6 jugăre pământ.
3. Venitele stolare obișnuite în protopopiatul Bran.

Cererea de concurs, prevăzută cu toate documentele necesare și cu autorizația de-a candida dela Ven. Consiliu Arhiepiscopesc, se va înainta în termen Oficiului protopopesc Bran, Zărnești, județul Brașov, iar concurenții se vor prezenta în parohie, în vreo Duminecă sau sârbătoare, cu observarea dispozițiilor reglementare, spre a cânta, eventual a celebra și a face cunoștință cu poporul dreptmăritor.

Zărnești, 12 Februarie 1946.

Vasile Stoicane
protopop

„ALBINA”, Institut de credit și de economii, Sibiu

Nr. 4000/1946.

CONVOCARE

(12) 1-1

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „ALBINA”, Sibiu, sunt invitați în virtutea art. 19 și 25 din Statute pentru ziua de Sâmbătă, 23 Martie 1946, orele 10 a. m., la

a LXXIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în localul de ședințe al institutului „ALBINA” din Sibiu, strada Visarion Roman 1.

Adunarea generală ordinară va fi legal constituită, dacă conform art. 25 al Statutelor vor fi prezenți cel puțin 20 de acționari, cari conform Codului Comercial în vigoare să reprezinte jumătate din capital.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale ordinare.
2. Darea de seamă a Consiliului de administrație, Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe anul 1945 și Raportul Consiliului de cenzori.
3. Descărcarea Consiliului de administrație și a Consiliului de cenzori.
4. Distribuirea beneficiului net.
5. Stabilirea remunerației pentru Consiliul de cenzori pe anul 1946.

Domnii acționari cari voiesc să participe la adunarea generală ordinară în persoană sau prin procură, în conformitate cu art. 22, 23 și 25 din Statutele societății, trebuie să depună acțiunile și procurile cel mai târziu până Sâmbătă, 16 Martie a. c., orele 12, la *cassiera Centralei din Sibiu*.

Depunerea acțiunilor respectiv a procurilor în scopul indicat, se poate face și la sediile institutului din Brașov: București, Cluj, Lugoj, Mediaș, Târgu-Mureș, Târnăveni și Timișoara, precum și la băncile „Ardeleana” din Orăștie, „Furnica” din Făgăraș, „Patria” din Blaj, tot până la termenul de 16 Martie 1946, orele 12.

Membrii Consiliului de administrație și funcționarii institutului nu pot li mandatar, — Procurile trebuie să fie timbrate.

În cazul când la adunarea generală ordinară din 23 Martie 1946 nu se vor prezenta acționari în numărul suficient prevăzut mai sus, în virtutea art. 214 Codul Comercial în vigoare, convocăm fără altă înștiințare a doua adunare generală ordinară cu aceeași ordine de zi pe ziua de Duminecă 24 Martie 1946 orele 10 a. m. în același local.

Pentru a doua adunare generală ordinară sunt valabile depuse acțiunile depuse până la data de 16 Martie a. c. și se mai pot depune altele până la data de Luni 13 Martie a. c., orele 12, la aceleași locuri. Adunarea generală ordinară a doua poate aduce hotărâri valabile, fără considerare la numărul acționarilor prezenți și la capitalul reprezentat.

SIBIU, la 21 Februarie 1946.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

"ALBINA", INSTITUT DE CREDIT ȘI DE ECONOMII, SIBIU

Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1945

ACTIV

		Lei	
Cassa			
a) Numerar efectiv		441.893.725	—
b) Disponibil la B. N. R. și C. E. C.		507.631.227	—
c) Monete și Valute		3.884.190	—
d) Bonuri de casă la purtător		388.000.000	1.341.409.142
Disponibil la bănci:			
a) În țară		86.182.821	—
b) În străinătate		1.351.798	87.534.619
Portofoliul de Titluri:			
I. Titluri românești:			
1. Cu venit fix			
	v. nom.	v. reală	
a) Efecte publice	164.920.980	113.403.146	—
b) Scrisuri și Obligațiuni	6.838.900	4.872.785	—
2. Cu venit variabil:			
a) Acțiuni cotate la bursă	39.831.550	87.936.580	—
b) Acțiuni necotate la bursă	33.838.280	19.731.310	—
II. Titluri străine:			
a) Efecte	—	32	—
b) Acțiuni	51.400	900	—
	245.481.110	225.944.753	225.944.753
Plasamentul fondului de rezervă:			
Val. nom.			
Efecte publice garantate de stat	14.418.000		8.100.640
Portofoliul de scont:			
	In	Portofoliu:	Reescontat:
			Total:
a) Cambii fără garanție	299.924.582	184.050.000	483.974.582
b) Cambii garantate cu titluri și mărfuri	117.014.790	80.800.000	197.814.790
c) Cambii garantate cu ipotecă	220.608.802	668.013.190	888.621.992
d) Cambii cu diverse garanții	54.859.253	64.923.000	119.782.253
	692.407.427	997.786.190	1.690.193.617
Debitori:			
I. Din țară:			
a) Debitori fără garanții	240.328.024	23.000.000	263.328.024
b) Debitori cu garanții de titluri	218.617.303	35.000.000	253.617.303
c) Debitori cu garanții de mărfuri	688.364.814	1.430.800.000	2.119.164.814
d) Debitori cu garanții de ipotecă	899.554.850	685.450.000	1.585.004.850
e) Debitori cu diverse garanții	779.284.612	60.300.000	839.584.612
	2.826.149.633	2.234.550.000	5.060.699.633
Debitori în cadrul art. 8 al Convenției de Armistițiu			
Creanțe în conversiune conform legii din 7 IV 1934:		26.737.673	5.087.437.306
In portofoliu cota rămasă			
			32.687.687
Participațiuni:			
La bănci și diferite întreprinderi			57.661.468
Imobile:			
a) Pentru uzul propriu și impropriu de mărfuri		52.073.534	—
b) Pentru trebuințele funcționarilor		10.700.000	—
c) Alte imobile		55.798.858	118.572.392
Conturi diverse debitoare			
			577.129.180
			9.226.670.804

PASIV

		Lei	
Capital social			250.000.000
Fonduri de rezervă:			
a) Rezerva legală		44.063.400	—
b) Alte Fonduri			
1. Fondul cultural „Visarion Roman”		4.732.298	—
2. Fondul Partenie Cosma		1.535.541	6.267.839
			50.331.239
Fonduri:			
a) Pentru creanțe dubioase		85.000.000	—
b) Pentru imobile		7.000.000	92.000.000
Dobânzi nerealizate la creanțe dubioase			
			3.661.272
Diferențe de curs nerealizate la portofoliul de titluri			
			27.574.332
Fondul patronal de pensuni al funcționarilor			
			49.738.735
Depuneri spre fructificare:			
	La vedere:	Pe termen:	Total:
a) Cu livrete de econ. la purtător	371.016.168	460.037.527	831.053.695
b) Cu livrete de economii nom. dar plătibile la purtător	82.381.723	259.365.425	341.747.148
c) Cu livrete de economii nom. în contul de economii	810.162.721	560.239.681	1.370.402.402
	1.263.560.612	1.279.642.633	2.543.203.245
Creditori:			
I. Din țară			
Creditori nereduși noui		739.210.495	1.058.711.535
Creditori în cadrul art. 8 al Convenției de Armistițiu pe termen			1.797.922.030
II. Din străinătate			
		477.338	477.338
		739.210.495	1.059.188.873
Creditori în cadrul art. 8 al Convenției de Armistițiu pe termen			
			4.460.145
Angajamente de reescont:			
Cambii de:			
Scont:			
Circulație:			
Reescontate la Banca Naț. a Rom.	997.786.190	2.234.550.000	3.232.336.190
Cecuri și ordine de plată:			
Cu plată în țară			575.994.208
Dividende neridicate			
			3.549.277
Conturi diverse creditoare:			
a) Deveză		1.584.212	—
b) La vedere		160.768.565	—
c) Pe termen		334.704.541	497.057.318
Conturi transitorii: Dobânzi anticipate			
			31.558.981
Beneficiu net:			
a) Reportat din anul precedent		5.572.524	—
b) Beneficiul anului curent		61.233.970	66.806.494
			9.226.670.804

DEBIT

		Lei	
Cauțiuni statutare			
Debitori pentru avaluri și scrisori de gar. date de bancă		4.800.000	—
Efecte comerciale în gaj		426.519.174	—
			90.849.410
Cambii de circulație:			
a) În portofoliu		3.491.501.714	—
b) Reescontate la B. N. R.		2.234.550.000	5.726.051.714
Efecte spre încasare:			
a) În portofoliu		23.452.807	—
b) La corespondenți		—	23.452.807
Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj și garanții diverse			
			4.852.997.713
Titluri în gaj			
			131.913.272
Depozite de titluri și alte valori în păstrare			
			660.028.184
Debitori de titluri împrumutate			
			41.335.000
			11.957.947.274

Conturi de ordine

CREDIT

		Lei	
Deponenți de cauțiuni statutare			
Creditori pentru avaluri și scrisori de garanții date de bancă		4.800.000	—
Deponenți de efecte comerciale în gaj		426.519.174	—
			90.849.410
Deponenți de cambii de circulație			5.726.051.714
Remitenți de efecte spre încasare			23.452.807
Deponenți de ipotecă, cesiuni, mărfuri în gaj și diverse			4.852.997.713
Deponenți de titluri în gaj			131.913.272
Deponenți de titluri și alte valori în păstrare			660.028.184
Creditori de titluri împrumutate			41.335.000
			11.957.947.274

DEBIT

		Lei	
Cheltuieli de administrație:			
a) Salare și indemnizații		236.583.093	—
b) Diverse		118.527.568	355.110.661
Impozite și taxe			
			30.307.662
Dobânzi plătite:			
a) La depuneri		43.537.323	—
b) La reescont		47.300.862	—
c) La alți creditori		43.675.383	134.513.568
Comisoane plătite			
			19.148.167
Amortismente la creanțe dubioase			
			29.938.466
Beneficiu net:			
a) Reportat din anul precedent		5.572.524	—
b) Beneficiul anului curent		61.233.970	66.806.494
			635.825.018

Contul Profit și Pierdere

CREDIT

		Lei	
Report din beneficiul anului precedent			
			5.572.524
Dobânzi încasate:			
a) Dela portofoliul de scont		83.593.927	—
b) Dela debitori		240.592.922	324.186.849
Comisoane încasate			
			254.393.622
Venitul portofoliului de titluri:			
a) Cupoane exigibile		24.144.926	—
b) Din participațiuni		2.376.294	26.521.220
Venitul imobilelor			
			10.347.782
Beneficiul diverse			
			14.803.021
			635.825.018

Sibiu, la 31 Decembrie 1945.

Dr. Ilie Beu,

Președintele Consiliului de Administrație.

Dr. Mihai Veliciu,

Directorul General.

Pentru contabilitate:

Ioan N. Bratu

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Ioan P. Papp

Dr. Victor Stanciu

Dr. Mihai Șerban

Dr. Ioan Lupas

Emilian Cioran

Verificat și găsit în conformitate cu registrele și dispozițiunile Codului de Comerț și ale Legii pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă

Sibiu, la 25 Februarie 1946.

CONSILIUL DE CENSORI:

Ioan Vătășianu,

Președintele Consiliului de cenzori

Ioan Popa

Matei Jiga, Expert-contabil

Reproducerea nu se onorează.

Redactor responsabil: Preot Dr. CORNELIU SĂRBU.

Editura și tiparul Tipografiei Arhidiecezane, Sibiu.